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LEGISLATIVO MUNICIPAL 
NOVA BASSANO 

RIO GRANDE DO SUL 

ATA DE Nº 06/2023 

6ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE NOVA 

BASSANO 06/03/2023; 

Aos seis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, segunda-feira, às 

dezenove horas, realizou-se na Câmara de Vereadores de Nova Bassano, Sala de 

Sessões Innocente Ângelo Biotto a Sessão Ordinária do Poder Legislativo com a 

presença de todos os vereadores. O Presidente, Vereador William Cóser França, 

solicitou à Secretária da Mesa, vereadora Cidania de Moraes que procedesse a leitura da 

Ata de nº 05/2023. Após, colocou a Ata de nº 05/2023 em discussão e votação, sendo 

APROVADO POR UNANIMIDADE. A seguir, o Presidente solicitou à Secretária 

que procedesse a leitura das correspondências recebidas do Poder Executivo e demais. 

Projeto de Lei nº 10/2023 Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito 

Especial no orçamento de 2023 e dá outras providências. Projeto de Lei nº 11/2023 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder incentivo à empresa METALSTEEL 

COMÉRCIO DE METAIS LTDA, e dá outras providências. Projeto de Lei 12/2023 

Altera a redação do art. 69° parágrafo único da lei 1.716/05, de 2005 e dá outra 

providências. Projeto de Lei nº 13/2023 Altera os anexos da Lei Municipal nº 3.091 de 

11 de junho de 2019 e dá outras providências. Projeto de Lei nº 14/2023 Autoriza o 

Poder executivo Municipal a fazer contratação temporária de 01 (uma) Domésticas e dá 

outras providências. Projeto de Lei nº 15/2023 Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

fazer contratação temporária de Professores e dá outras providências. Após, o 

Presidente iniciou a Ordem do Dia e solicitou à Secretária que procedesse a leitura do 

Projeto de Lei nº 07/2023 Altera a redação do art. 1° da Lei Municipal nº 187, de 19 de 

dezembro, 1974 e dá outras providências. Em seguida, colocou o Projeto em discussão, 

tendo manifestação do vereador Ivanor Biotto. Após, o Presidente colocou o Projeto de 

Lei nº 07/2023 em votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE. Em seguida, 

o Presidente solicitou Projeto de Lei nº 08/2023 Altera a Lei Municipal nº 2.192/2009, 

que dispõe sobre o plano de carreira dos servidores municipais, e dá outras 

providências. Em seguida, colocou o Projeto em discussão, tendo manifestação dos 



Presidente colocou o Projeto de Lei nº 08/2023 em votação, sendo APROVADO POR 

UNANIMIDADE. O Presidente solicitou à Secretária que colhesse as assinaturas no 

Livro de Explicações Pessoais. Primeiro inscrito Vereador Márcio De Conto, 

reiterando de novo as saudações já feitas, quero ser bem breve, e deixar registrado a 

presença do nosso amigo Pedro Gaiesque que veio até nós essa noite, fazer um pedido 

de solicitação, colocando a dificuldade que ele vem enfrentando a anos, uma coisa 

importante para nossa região e nosso município é atrair turistas, que é uma fábrica, que 

não polui e trás recursos para nosso município, ele vem a 5 anos pedindo para que tenha 

acesso ao cemitério polonês na linha sétima, onde pode ser explorado, um lugar que está 

muito bonito, mas as pessoas não conseguem chegar até lá, iremos fazer uma visita, 

novamente, ver o espaço que tem uma história tão bonita, uma história que aconteceu no 

nosso município e nós precisamos preservar nossas origens e nossa cultura e o polonês 

faz parte dela, Pedro quero dizer sim, que o que depender da câmara de vereados será 

abraçado essa situação, temos também a reunião da atuaserra, nós iremos entrar na rota 

da termas da longevidade, finalmente, iremos entrar na rota que é Nova Prata, Cotiporã, 

Fagundes Varela, Protásio Alves e Caxias do Sul, então precisamos estar preparados. 

Obrigada Pedro pela presença aqui conosco. Segundo inscrito Vereador Alais 

Lovera, o que me leva um dos motivos de estar na tribuna hoje, foi o acontecido desta 

semana, quem acompanho, eu digo a palavra equivoco, que o nosso prefeito esteve na 

rádio falando, onde ele fala que a câmara de vereadores está votando contra, até eu fiz 

um questionamento perguntando qual o projeto que nós teríamos votado contra, ai eu te 

pergunto, o projeto nem estava na ordem do dia, um projeto que foi conversado com o 

vice-prefeito, ele esteve aqui conversando de uma forma adulta, onde dois poderes, 

Legislativo e Executivo, o próprio João Paulo disse que não sabia que o prefeito tinha 

até a radio, ai eu te pergunto se até o próprio prefeito e Vice não se falaram, o que ele 

foi lá falar mal do legislativo. Até onde sei ele foi convidado a falar do executivo, mas é 

muito mais fácil apontar o poder do legislativo, ai eu te pergunto senhor prefeito, os 

atrasos do município, as broncas, as coisas que não acontecem, são porque o poder 

legislativo não faz? O que votamos contra até aqui? Eu gostaria muito de ir até a radio, 

sendo que fomos convidados, mas disse que não acho certo, um diz uma coisa e vai 

outro e diz o oposto, o povo bassanense fica sem entender nada. Eu acho muito mais 

fácil a gente se colocar cara a cara e conversar. Eu fiquei sabendo que o prefeito 

colocaria o gabinete a disposição, volto a repetir, quando o legislativo tem algum 

questionamento, nós vamos até lá, perguntamos, questionamos e v~~s atrás 
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opiniões, desta vez o executivo que tinha que vir atrás e o senhor vice-prefeito veio, 

tivemos um diálogo, daí o prefeito vai na rádio e fala outra coisa, ai eu te pergunto o que 

falta. Muito mais fácil ir na rádio falar que o legislativo atrasa e vota contra, sendo que 

não foi feito nada disso. E hoje uma mãe me autoriza a falar o que vou ler agora. Boa 

tarde Vereadora Alais, quero uma opinião sua, meu filho ainda está sem aula, ele estava 

matriculado na Magia, mas me pediram para matricular na Teodolinda pois iria abrir 

uma turma lá, matriculei para os dois irmãos irem juntos a escola, quando iria começar 

me pediram para aguardar pois a professora não teria assinado o contrato. Você acha 

que tem como pedir isso na sessão da câmara, porque tem crianças em casa sem 

previsão do começo das aulas, ou nós pais precisamos ir na prefeitura e falar com a 

secretária da educação, sendo que nem posso ver a cara dela, vocês podem me ajudar? 

ai eu te pergunto, muito mais fácil ir na rádio falar só do legislativo, e como diziam se 

fosse a oposição que estivesse lá em baixo iriam dizer, estão ai só pra mandar projeto e 

mandam projeto de urgência e eu diria agora, estão ai só pra mandar projeto de 

urgência? Tu viu como as coisas mudam, então senhor prefeito se for pra ir na rádio 

falar do legislativo, me chama para estar presente, ou melhor o presidente William ou os 

colegas Vereadores que alguém vai. Se for para falar do executivo você tem muitas 

críticas e urna delas é a escola Teodolinda que está a muito tempo com problemas. 

Também gostaria de parabenizar o sindicato dos trabalhadores rurais pelo trigésimo 

quinto evento realizado na comunidade de Santa Terezinha onde tivemos a participação 

de mais de 400 mulheres, estive lá com a vereadora Cidania, a esposa do vereador Dole 

e a esposa do vereador Antoninho, com certeza é uma grandiosidade, uma valorização, 

como eu falei numa entrevista na vox, nós mulheres sabemos a dificuldade, não 

querendo dizer que os homens não nos valorizam muito pelo contrário, somos muito 

valorizadas, a gente sabe o carinho que vocês tem, as vezes as mulheres ficam travadas 

por acharem que não são capazes, volto a dize quarta-feira dia 08 é o dia internacional 

da mulher, mais uma vez fica minha homenagem a essas mulheres trabalhadoras, eu 

digo, todas as manhas ao acordarem se olhem no espelho e repitam que vocês são 

capazes e vão conseguir. Também quero parabenizar o CTG Pousada do Imigrante pelo 

belíssimo evento, através da colega Cidania, colega beto e também o presidente Japa 

que esteve ontem lá nos representando e também ao Beto que foi muito bem na dança 

da lama, quero dizer também que continuem assim. Tivemos outros atletas no final de 

semana que participaram na competição de voleibol, padel e ciclismo. Essas pessoas 
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também merecem nosso carinho e respeito. Fica aqui as minhas palavras de hoje e 

minha gratidão por terem me ouvido. Terceiro inscrito Vereador Gilberto 

Artifon, Boa noite presidente, nobres colegas, secretária Amanda, jurídica Giovana e 

todos que estão nos assistindo aqui. Hoje estou aqui para agradecer o executivo. Em 

nome do prefeito, secretários e todos funcionários aqueles que trabalharam diretamente 

no parque para que o 23º rodeio pudesse ser realizado. A todos que trabalharam para 

essa grande festa a baixo de mal tempo. E digo pra vocês é cansativo, porque a chuva é 

boa pra lavoura e natureza, mas em dia de rodeio a chuva atrapalha, é judiado mas no 

final deu certo. Quero agradecer o patrão Fabio Greef, toda patronagem todos peões e 

prendas, campeiros e artísticos. Parabenizar também a todos campeões do Pousada do 

imigrante. Quero também aqui agradecer o Pedro convidando a todos vereadores a 

visitar o cemitério polonês segunda feira, talvez juntos conseguimos fazer uma reforma 

para melhorar o acesso. Quero também convidar para na sexta-feira, dia 1 O de março, 

um jantar baile na capela Onze Unidos com animação do nosso amigo Comim, que 

muitos anos atrás tocava e agora está retornando. E quero também convidar para sábado 

dia 11 de março, na sociedade São Jose um jantar baile na Vila Bassanense. Quarto 

inscrito Vereador Antonio Tapparo quero saudar o presidente dessa casa, meus 

colegas vereadores, secretária Amanda, assessora jurídica Giovana, e a todos que nos 

assistem. A respeito do projeto 02, essa polemica, de rádio e quem libera ou não. Temos 

que fazer o elogio a quem merece, a quem se preocupa. Semana passada tivemos uma 

reunião com a comissão, foi comentado para liberar e quiseram segurar o que aconteceu 

essa semana é lamentável sim. Mas e se a gente tivesse liberado antes não teria 

acontecido nada, claro que tem as questões de análise, mas faz 28 dias que está aqui 

esperando. O prefeito fica preocupado com a verba que precisa agilizar pela licitação, 

não é pouca coisa é R$ 1.300.000,00. Na próxima semana vai a votação e acho que os 

vereadores vão analisar sim e acho que ninguém será contra pois é para o bem de Nova 

Bassano. Mas vamos com calma e analisando. Também quero dizer para o Pedro que 

vamos tentar resolver o problema do Cemitério, segunda estaremos lá. Quero 

parabenizar também o pessoal do CTG, patronagem, quem trabalhou, pessoal da 

prefeitura. Tem que gostar muito para ficar dias em baixo de chuva, são guerreiros e 

vestem a camisa deste esporte. Já fiz parte, já fui vice patrão, para nova Bassano isso é 

um orgulho. Quinto inscrito vereador Ivanor biotto quero reiterar minhas saudações, 

não quero me tornar repetitivo, Alais falou tudo, Antoninho fez uma defesa que acho 

justa. Mas quero ,e tudo a~r, t~ ti; 
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ideia, a vocês Gilberto e Márcio Todeschini por saber levar a situação pela melhor 

forma. Quando o João Paulo colocou que se nós aceitássemos ele mandaria o pedido 

individual. O Presidente William enviou o pedido, vai o prefeito e fala na rádio e detona 

conosco, ai dificulta. Não ouve um contato entre prefeito e vice-prefeito? Se tivesse 

algum problema, Antoninho quando você coloca que de repente estaria em cima do 

prazo. Eu lembro quando ele era vereador ele criticava quando chegava projetos de 

urgência e emergência porque dizia que quem estava lá em baixo só tinha isso para 

fazer. Sendo que esses projetos é uma coisa natural. O projeto estava nas comissões, na 

segunda aprovamos pra votação, na quarta ele foi na rádio. Ele tem que ter um pouco 

mais de respeito com o poder legislativo. Não me parece que ele tem responsabilidade 

quando se empolga, diferente do nosso vice-prefeito. Se ele quer jogar contra a minha 

pessoa, quando entrar algum projeto sobre a saúde, eu irei falar tudo que já fiz pela 

mesma. O prefeito merece nosso respeito, mas nós também merecemos. Eu sei que 

somos todos adultos e sabemos o que precisa ser feito. Os vereadores sabem o que 

precisa ser feito, e não vai ter volta o dinheiro como ele quis induzir as pessoas a 

pensarem. Nós temos que ter responsabilidade saber o que é o sistema. Ele precisa de 

mais R$ 300.000,00 da câmara de vereadores e esse é o projeto que estamos segurando, 

conforme o João Paulo indicou a fazer individual. Eles querem uma retro 

R$400.000,00, R$ 300.000,00 para calçamento, R$ 200.000,00 para cerca do parque de 

eventos e R$300.000,00 pro posto de saúde, tem que deixar claro que o que estamos 

debatendo é o dinheiro e orçamento da câmara, nós não conseguimos nem uma faixa de 

pedestres por pedido nosso. Nós precisamos ter calma e respeito, esse projeto vai ser 

aprovado de uma forma ou de outra, mas também nós não somos trouxas. Volto a falar 

para que o prefeito tenha mais respeito, e eu entendo pois sei que a pressão é grande, 

mas todos precisam fazer a sua parte. Quando eu falei eu nunca fui contra a posto de 

saúde, sim ao local que ele iria ser feito, quando ele estava aqui, eu estava lá. 

Que o executivo tente fazer ce110, quando nós precisamos nós chamamos. Porque ele 

não nos chama. Pedro como mencionei antes, nós iremos cumprir com a nossa 

obrigação, mas temos limites, temos o poder de pedir. Segunda quando formos lá, 

juntos iremos resolver, se eles enviarem para cima um projeto nós iremos liberar. 

Prefeito nós somos parceiros, não nos julgue mal pois o povo descobre sempre a 

verdade. Também quero parabenizar a todas as mulheres, vocês fazem a diferença. E 

todos tenham uma excelente semana. O Presidente William Cóser França 
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um diálogo o que for necessário e estiver ao nosso alcance será feito, vale lembrar 

também que o poder legislativo e o executivo são duas coisas diferentes. São dois 

poderes independentes, nós estamos aqui para legislar, e eles para executar. Semana que 

vem a gente marcou para ir fazer uma visita, eu já visitei e realmente é complicada a 

subida. O cascalho vai mexendo e não tem como subir. Referente ao rodeio, temos aqui 

o Gilberto Artifon que é o diretor campeiro da vaca parada do MTG que representa o 

estado. Que orgulho beto, você que está juntamente conosco na nossa mesa e 

representar a nível estadual essa tradição. Então tivemos o 23° Rodeio aqui, em nome 

do patrão Fabio, agradecer essa proximidade, como todos puderam ver teve o apoio da 

prefeitura municipal e também da Câmara, corno presidente meu intuito é cada vez mais 

aproximar entidades e câmara, por mais que as condições climáticas não estivessem 

favoráveis foi um maravilhoso evento. Ao projeto nº 02/2023 que foi mencionado hoje, 

estaremos em reunião com o prefeito em exercício Joao Paulo, os vereadores que 

estiverem disponíveis compareçam para que possamos resolver. Estou aqui como 

presidente e quero que a gente permaneça com os ânimos calmos e que a gente chegue 

em um de dominador no qual o beneficiário seja nossa comunidade. Então amanhã 

teremos a reunião com eles, e se necessário durante a semana seja feito uma 

extraordinária. Eu fiz duas indicações aqui, sendo uma delas sobre a melhoria do trevo 

junto ao cruzamento que vai da oitava e o britador municipal, até agradeço meu pai que 

o pessoal conversou bastante com ele e tem essa necessidade, a doutora Giovana 

também tem a morada dos seus pais lá, é um cruzamento que tem pouca sinalização, 

deve fazer uns dez ou quinze anos já teve óbito nesse trecho. Tem a equipe de 

engenharia, a nós não compete fazer um projeto, eles que precisam saber a termos deles 

corno precisa ser feito. Também aqui no posto do meio, diversas vezes eu já vi o pessoal 

sair do posto e cruzar direto. Já aconteceu comigo duas vezes, por acaso hoje quando eu 

vinha de nova prata vinha um gol e por pouco não nos cruzamos. Eu fiz tambem uma 

indicação para a colocação de uma parada de ônibus no pioneiro II, pois recebi imagens 

de mães em baixo de chuva esperando o ônibus com os filhos. Também sobre o dia da 

mulher quero agradecer a vereadora Alais juntamente com a Cida representando a 

Câmara de vereadores, a gente sabe da importância de ter a mulher na nossa vida e 

nossa comunidade, hoje estamos com três mulheres na nossa bancada e isso é um 

orgulho enorme, o que nos diferencia é apenas o conhecimento, a nós o que nos 

compete é parabenizar e agradecer a todas as mulheres. Também o prefeito está 
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precisa de férias e de descanso, todo mundo precisa, quem vem cobrar acha que é 

apenas cobrança dele, mas não vê realmente o que a gente passa diariamente. É um 

privilégio estar aqui. Após, o Presidente finalizou a Sessão Ordinária, agradeceu a 

presença de todos e comunicou a próxima Sessão Ordinária no dia 13 de março de 

2023, segunda-feira, às dezenove horas. Nada mais a constar, lavrou-se a presente ata 

que vai assinada por todos os vereadores. 
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